Тема урока «Теорема Виета»               8 класс
Дидактическая цель к блоку уроков: по истечении четырех уроков по теме учащиеся будут:

- знать теорему Виета (прямую и обратную);

- уметь применять теорему Виета к решению задач;

- уметь доказывать теорему Виета (прямую);

- проверять правильность нахождения корней квадратных уравнений;
- с помощью теоремы Виета определять для данного квадратного уравнения сумму и произведение его корней.

Дидактическая цель к концу урока: учащиеся будут владеть материалом по теме на репродуктивном уровне.

Задачи урока:

образовательные: дать возможность учащимся самим вывести теорему Виета (увидеть закономерности между корнями и коэффициентами приведенного квадратного уравнения), познакомить учащихся с теоремой Виета (прямой и обратной), научить проверять правильность нахождения корней квадратных уравнений;

- с помощью теоремы Виета определять для данного квадратного уравнения сумму и произведение его корней;

развивающие: развивать память, логическое мышление, умение сопоставлять и обобщать, устную и письменную математическую речь, умения грамотно и четко выражать свои мысли, готовность сотрудничать;

воспитывающая: воспитывать аккуратность, внимательность, трудолюбие, прививать учащимся любовь к Родине, патриотизм, формировать основы национального самосознания.
Тип урока: изучение нового материала с первичным закреплением.

Связь с предыдущими знаниями: новый материал опирается на знания учащихся о квадратном уравнении, о приведенном квадратном уравнении; на умения определять коэффициенты квадратного уравнения и применять формулы дискриминанта и корней квадратного уравнения при его решении.

Ход урока

Внимательно слушай –

И ВСЁ услышишь.

Внимательно смотри –

И ВСЁ увидишь.

Думай

И ВСЁ поймёшь!

1. Организационно-мотивационный этап
Учитель приветствует учащихся. Вопросы о д/з?
- Какую тему мы проходили на последних уроках?

- Помните, я неоднократно говорила, что если будете старательно учится, все выполнять, то сможете большую часть квадратных уравнений решать устно? Да и не только уравнения, а находить значения выражений таких как: 

           Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения Х2-8·Х+15=0.
(Выбор лестницы успешности решения)+ девиз урока
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2. Этап актуализации опорных знаний.

На предыдущих занятиях, как вы уже сказали, решали квадратные уравнения. Давайте с вами вспомним: Фронтальный экспресс-опрос:
1. Уравнение вида ах2+вх+с=0 называется…

2. Квадратные уравнения бывают… (полные, неполные и приведенные)

3. Какое условие должно выполняться, чтобы квадратное уравнение было неполным?

4. Какое условие должно выполняться, чтобы квадратное уравнение было приведенным?

5. Когда мы можем утверждать, что квадратное уравнение имеет два корня?

6. Когда один корень?

7. Не иметь корней?

8. Формула дискриминанта?

9. Формулы корней квадратного уравнения при D>0 …

10. Если D<0?

3. Этап совместного целеполагания
- Настала пора двигаться дальше по теме. Ребята, давайте внимательно посмотрим на доску. Тема урока «Теорема Виета». Мы сегодня познакомимся с теоремой, которая связана с корнями приведенного квадратного уравнения. Какова, на ваш взгляд, цель урока?
Учитель предлагает отступить 4 клетки от предыдущей работы и записать дату, «Классная работа» и тему урока «Теорема Виета». 
4. Операционно – познавательный этап

Далее учащиеся под руководством учителя выполняют следующие задания из учебного пособия  № 2.91 (а, б, в – по 1 учащемуся с ряда у доски) стр.104

После выполнения заданий из учебного пособия, учащимся предлагается увидеть закономерность и выдвинуть гипотезу о связи между коэффициентами приведенного квадратного уравнения и найденными сумме и произведении корней.
- Давайте сверим нашу гипотезу с зависимостью между коэффициентами квадратного уравнения и его корнями установленную французским математиком Франсуа Виетом. Стр.105.
Теорема Виета: (в слух читает учащийся)
Совместно (фронтально) доказываем теорему.
5. Физкультминутка под минус песни «Беларусь – это мы»
6. Практическое применение полученных знаний
Ребята, мы с вами познакомили с теоремой Виета. 

Проверь себя! № 2.95 (а – у доски с оформлением,  б, в – самостоятельно, остальные примеры устно)

Учащиеся, которые первыми выполнили верно задания, выступают консультантами- помощниками в своих группах. Проверка устно.
- Ребята, а вы заметили, что в параграфе есть еще одна теорема? Вернулись на стр.105, громко прочли теорему, обратную теореме Виета.

   № 2.94 устно

7. Контроль и коррекция знаний: 
Как вы считаете, поднялись мы хоть на одну ступеньку знаний сегодня?

Тест или EIOR.BY
1.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения            
 Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
2.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения Х2-8·Х+15=0.

8. Рефлексия и подведение итогов (Лестница успеха) Как вы считаете, как поработали? Достигли ли вы цели? 

На какой ступеньке вы сейчас находитесь? Поднялся ли кто из вас?
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Д/з Глава 2, § 9, № 2.117, 2.118(а-г), для желающих работа с использованием телефона: «Рисунок по координатам». После выполнения задания вы познакомитесь с историей памятника воинам-освободителям, который установлен в городе... можете объединиться в пары и выполнить задания совместно.
Приложение 1

Тест

3.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения      Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
4.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения 

     Х2-8·Х+15=0.
Тест

5.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения     Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
6.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения 

     Х2-8·Х+15=0.

Тест

7.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения      Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
8.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения 

     Х2-8·Х+15=0.

Тест

9.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения      Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
10.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения 

     Х2-8·Х+15=0.

Тест

11.) Используя теорему Виета, запишите сумму и произведение корней уравнения      Х2-7·Х+6=0. (Экз. сборник вариант 51 № 2)
12.) Не решая уравнение Х2-7·Х-1=0, найдите сумму и произведение его корней
а) Х1+Х2=7;

    Х1·Х2=1;

б) Х1+Х2=1;

    Х1·Х2=7;

в) Х1+Х2=-1;

    Х1·Х2=7.

3) Найдите значение выражения Х1·Х2 – (Х1+Х2), где Х1 и Х2 – корни уравнения 

     Х2-8·Х+15=0.
